
MUNICÍPIO DE SANTA TEREZINHA DO PROGRESSO 

ESTADO DE SANTA CATARINA 

EDITAL DE CONCURSO PÚBLICO N.º 002/2015 – ESTATUTÁRIO 

26 DE ABRIL DE 2015 

CARGO: 
Professor de Ensino Fundamental de 1ª a 4ª Séries 

 
 

INSTRUÇÕES 
Este Caderno de Questões contém 30 questões, constituídas com cinco opções (A, B, C, D, E) e uma única resposta 

correta. Em caso de divergência de dados e/ou de defeito no Caderno de Questões, solicite providências ao fiscal de 
sala. 
Você receberá juntamente com o Caderno de Questões, o Gabarito, o qual conterá o Cartão de Identificação e o Cartão 

Resposta. 
O Cartão de Identificação deverá ser preenchido atentamente com Nome, Nº da Inscrição, Data de Nascimento e 

Assinatura. 
As respostas do Caderno de Questões deverão ser transcritas para o Cartão Resposta, na ordem de 01 a 30, com caneta 
esferográfica de tinta azul ou preta, de acordo com as orientações de preenchimento abaixo: 
 

 
 

O Cartão Resposta é o único documento válido para a correção das provas e o não preenchimento correto implica a 
anulação da questão. Não será fornecido, em hipótese alguma, novo Cartão Resposta por erro de preenchimento por 
parte do candidato.  
O Gabarito é insubstituível e de inteira responsabilidade do candidato, por isso não deve ser amassado, dobrado, 
rasgado ou rasurado.  
Durante a realização das provas não será permitida qualquer consulta a materiais, sejam didáticos ou eletrônicos. O 
candidato que for flagrado fazendo uso desses materiais estará automaticamente eliminado do Concurso Público. 
A interpretação das questões é parte integrante da prova, não sendo permitido aos fiscais de sala auxiliar na 
interpretação. 
A saída da sala de prova, com a entrega do Caderno de Questões e Gabarito, somente será permitida após transcorrido 
30 minutos do início da mesma. 
Ao concluir a prova e o preenchimento do Cartão Resposta, entregue o Caderno de Questões e o Gabarito ao fiscal de 

sala. A não entrega de qualquer um dos itens especificados acima, implicará na eliminação do candidato do Concurso 
Público. 
O tempo de duração total da prova é de 3 horas, incluído o tempo para preenchimento do Gabarito. 
O candidato poderá anotar suas respostas no gabarito disponível na última página da prova escrita objetiva para conferir 
com o gabarito oficial. 
Os 3 últimos candidatos ao terminar a prova deverão permanecer juntos em sala para, juntamente com os fiscais de 
sala, conferir os Gabaritos, assinar a folha ata e o lacre dos envelopes que guardarão os Cartões de Identificação, os 
Cartões Resposta e os Cadernos de Questões. 
A desobediência a qualquer uma das determinações constantes do Edital de Concurso Público, do presente Caderno de 
Questões e de preenchimento do Gabarito, implicará na eliminação do candidato do Concurso Público. 
O Gabarito Preliminar e a prova escrita objetiva estarão disponíveis, no dia 27 de abril de 2015, no site 
www.alternativeconcursos.com.br. 
É facultado ao candidato interpor recurso contra as questões da prova escrita objetiva através do email 
recursos@alternativeconcursos.com.br, no prazo de 28 a 30 de abril de 2015. 
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Língua Portuguesa 

 

 
 

Disponível: www.petink.com.brAcesso em:18/03/2015. 

 
01) Na propaganda anterior, a figura de linguagem 

constituída pela substituição de uma palavra por 

outra(s), devido à relação de contiguidade entre elas, é 

denominada: 

 
a) Pleonasmo 
b) Metonímia 
c) Anacoluto 
d) Hipérbole 
e) Antítese 
 
02) “Deixar acabar Bom Bril em casa: Infração grave” A 

palavra sublinhada tem como parônima o vocábulo 

inflação. Em qual das sentenças abaixo uma palavra 

parônima está em desacordo com o contexto da frase: 

 
a) O menino infligiu uma norma da escola. 
b) Para arrear o cavalo foi preciso ajuda. 
c) O mandado judicial era para ser cumprido hoje. 
d) O pedido foi deferido pela gerente. 
e) O prefeito ratificou sua presença no evento. 
 
As questões de 03 a 06 tem como base o fragmento a 

seguir: 

 
“Ouvimos passos no corredor; era D. Fortunata. 

Capitu compôs-se depressa, tão depressa que, quando 

a mãe apontou à porta, ela abanava a cabeça e ria. 

Nenhum laivo amarelo, nenhuma contração de 

acanhamento, um riso espontâneo e claro, que ela 

explicou por estas palavras alegres: 

— Mamãe, olhe como este senhor cabeleireiro 

me penteou; pediu-me para acabar o penteado, e fez 

isto. Veja que tranças! 

— Que tem? acudiu a mãe, transbordando de 

benevolência. Está muito bem, ninguém dirá que é de 

pessoa que não sabe pentear. 

— O que, mamãe? Isto? redarguiu Capitu, 

desfazendo as tranças. Ora, mamãe! 

E com um enfadamento gracioso e voluntário 

que às vezes tinha, pegou do pente e alisou os cabelos 

para renovar o penteado. D. Fortunata chamou-lhe 

tonta, e disse-me que não fizesse caso, não era nada, 

maluquices da filha. Olhava com ternura para mim* e 

para ela.” 

*Bentinho: narrador personagem 

 

ASSIS, Machado de. Dom Casmurro. Rio de Janeiro: 

Nova Aguilar, 1985. 

 
03) Assinale a alternativa correta: 

 
a) O narrador observador narra os fatos com polidez e 

verossimilhança. 
b) Dos adjetivos atribuídos a Capitu, enfezada sintetiza a 

atitude dela ao responder à mãe. 
c) Bentinho e Capitu livraram-se de possíveis 

importunações de D. Fortunata pela presença do 
cabeleireiro. 

d) No fragmento é possível identificar o provável caráter 
pérfido e dissimulado de Capitu. 

e) O narrador protagonista deixa claro seu excesso de 
carinho por Capitu.  

 
04) “...quando a mãe apontou à porta,...” Somente 

uma das sentenças a seguir pode ser completada com o 

mesmo vocábulo sublinhado. Marque-a: 

 
a) Casa antiga cede lugar .......prédio. 
b) Apresentei-me ....... gestora da nova escola. 
c) A inspetora decidiu fechar o museu inca ....... visitas. 
d) Sem perder tempo, recorri .......  minha mãe. 
e) Depois do velório, voltamos ...... casa entristecidos. 
 
05) Dos excertos retirados do texto qual não sublinha 

um pronome: 

 
a) “Está muito bem,...” 
b) “...para acabar o penteado, e fez isto.” 
c) “Nenhum laivo amarelo,...” 
d) “...por estas palavras alegres:” 
e) “Está muito bem, ninguém dirá...” 
 
06) “...que é de pessoa que não sabe pentear.” A 

palavra sublinhada é classificada como um substantivo 

sobrecomum. De igual classificação são as assertivas 

abaixo, exceto:  

 
a) vítima 
b) indivíduo 
c) testemunha 
d) amigo 
e) criança 
 
07) A assertiva que apresenta erro quanto à regência 

verbal é: 

 
a) Chegamos a São Paulo tarde da noite. 
b) Prefiro ficar em casa a sair nessa chuva. 
c) Custou ao professor acreditar que não havia passado 

no concurso. 
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d) Vou ao concerto para apreciar meu amigo musicista. 
e) Somos em treze na casa de abrigo. 
 
08) Uma das sentenças abaixo está utilizando uma 

forma verbal inadequada ao contexto da frase. Aponte-

a: 

 
a) Se nós contivermos o choro será melhor. 
b) No momento em que eu revir minha antiga casa, 

ficarei feliz. 
c) Quando as meninas compuserem uma nova canção, 

vão apresentá-la na hora cultural. 
d) Quando pronto, o muro conterá a fúria do rio. 
e) Ontem tu preveste meu futuro. 
 
09) Observe as orações: 

 

I. Eram três da tarde. 

II. Faz um mês que estamos em greve. 

III. Havia crianças na praça. 

 
A informação correta está na alternativa: 

 
a) Na oração II o sujeito é composto. 
b) Na oração III, o sujeito é determinado. 
c) Na oração I, o sujeito é oculto. 
d) Todas as orações são sem sujeito. 
e) Na oração II e III, o sujeito é oculto. 
 
10) A sentença que não sublinha um complemento 

nominal é: 

 
a) O amor pelo poder pode causar sérios problemas 

comportamentais. 
b) É um crime a falsificação de cds. 
c) A vítima tinha sede de justiça. 
d) A fé na igreja nos orienta. 
e) Os vizinhos recusaram a ideia. 
 

Matemática 

 

11) A soma dos nove primeiros termos da PA 

(Progressão Aritmética) dada por (-8; -5; -2;...) é: 

 

a) 38 
b) 75 
c) 43 
d) 36 
e) 84 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

12) Qual o determinante da matriz dada por 

�� −� �� −� �� −	 �� ? 

 
a) 7 
b) 93 
c) 44 
d) 31 
e) 35 
 
 
 
 
 
13) Qual a solução da equação matemática dada por 
�, �	
��� = 
�, 	
� ? 

 
a) 7 
b) -5 
c) -1 
d) 3 
e) -6 
 
 
 
 
 
14) O valor da expressão matemática              
�, ��	
� + 
�, 	
� é igual a: 

 

a) 
�
� 

b) 
�

�� 

c) 
��
�  

d) 
��
�  

e) 
��
�  

 
 
 
 
 
15) Qual o volume em cm

3
 de um cilindro que possui 

altura de 12cm e diâmetro da base de 6cm? (adote π = 

3). 

 
a) 324 
b) 900 
c) 504 
d) 98 
e) 206 
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Conhecimentos Gerais 

 

16) Recentemente um incêndio de proporções 

gigantescas na empresa conhecida por Ultracargo 

tomou conta dos noticiários do País. O incêndio 

começou por volta das 10h da quinta-feira, 2 de abril 

de 2015. Seis tanques de combustível foram atingidos e 

no início do incêndio a temperatura chegou a 800°C. As 

causas do incêndio ainda são desconhecidas. Em que 

Município ocorreu o fato? 

 

a) Santos (SP). 
b) Taubaté (SP). 
c) Campinas (SP). 
d) São Bernardo do Campo (SP). 
e) Botucatu (SP). 
 
17) Um homem identificado como Márcio Martins de 

Oliveira soltou na quarta-feira, 9 de abril de 2015, pelo 

menos cinco animais no plenário da CPI da Petrobras 

logo depois que o tesoureiro do PT, João Vaccari Neto, 

entrou no local para prestar depoimento. Os animais 

começaram a correr sem rumo na comissão, o que 

provocou gritos e tumulto.  Que animais eram esses? 

 

a) Cachorros. 
b) Gatos. 
c) Ratos. 
d) Raposas. 
e) Lebres. 
 
18) Morreu na noite de quinta-feira, 9 de abril de 2015, 

em Jaraguá do Sul, no Norte Catarinense, o motorista 

Roberto Fernandes, conhecido por gravar um vídeo-

selfie em que passa em alta velocidade (160 km/h) em 

frente a um posto da Polícia Rodoviária Federal (PRF) e 

debocha da corporação. As imagens foram gravadas no 

Natal de 2014 e o homem chegou a ser preso. Em que 

Município fica o posto da PRF ora descrito? 

 

a) São Miguel do Oeste (SC). 
b) Barra Bonita (SC). 
c) Guaraciaba (SC). 
d) São José do Cedro (SC). 
e) Descanso (SC). 
 
19) No ultimo mês de março, um ônibus de turismo do 

Paraná, que saiu de União da Vitória com destino a 

Guaratuba, derrapou por 120 metros e caiu de uma 

altura de 20 metros em uma ribanceira na Serra Dona 

Francisca (SC-418), em Joinville, no Norte de Santa 

Catarina, deixando pelo menos: 

 

a) 51 mortos.   
b) 101 mortos. 
c) 34 mortos. 
d) 26 mortos. 
e) 75 mortos. 

20) Recentemente vários protestos contra o governo da 

presidente Dilma Rousseff e pelo fim da corrupção 

aconteceram em inúmeras cidades do País. Entre os 

motivos do manifestos que vem ocorrendo um dos 

principais é: 

 

a) Nova eleição para o Governo Federal. 
b) O impeachment de Dilma. 
c) A volta do presidente Lula. 
d) Diminuição do número de Deputados. 
e) Diminuição do número de Senadores. 
 

Conteúdos Específicos 

 
21) Qual das concepções de gestão escolar baseia-se na 

responsabilidade coletiva, ausência da direção 

centralizada e acentuação da participação direta e por 

igual de todos os membros da instituição. Tende a 

recusar o exercício da autoridade e formas mais 

estruturadas de organização e gestão. 

 

a) Técnico-científica. 
b) Tradicional. 
c)  Autogestionária. 
d) Interpretativa. 
e)  Democrático-participativa. 
 
22) Em relação a educação inclusiva é correto afirmar: 

 

I. A Educação inclusiva tem sido um caminho 

importante para abranger a diversidade mediante a 

construção de uma escola que ofereça uma proposta 

ao grupo (como um todo) ao mesmo tempo em que 

atenda às necessidades de cada um, principalmente 

àqueles que correm risco de exclusão em termos de 

aprendizagem e participação na sala de aula. 

II. A inclusão deve garantir a todas as crianças e jovens 

o acesso à aprendizagem por meio de todas as 

possibilidades de desenvolvimento que a 

escolarização oferece. 

III. A Educação inclusiva compreende a Educação 

especial dentro da escola regular e transforma a 

escola em um espaço para todos. Ela favorece a 

diversidade na medida em que considera que todos 

os alunos podem ter necessidades especiais em 

algum momento de sua vida escolar. 

IV. Educação inclusiva, portanto, significa educar todas 

as crianças em um contexto escolar diferente. A 

opção por este tipo de Educação significa negar as 

dificuldades dos estudantes. Com a inclusão, as 

diferenças são vistas como problemas e como 

diversidade. 

 
a) Somente I e III estão corretas. 
b) Somente II e III estão corretas. 
c) Somente I, III e IV estão corretas. 
d) Somente I, II e III estão corretas. 
e) Todas estão corretas. 
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23) De acordo com as Tendências Pedagógicas qual 

delas tem o papel da escola como de formação técnico 

- instrumental dos indivíduos para as demandas do 

mercado de trabalho. Nela os conteúdos de ensino são 

decorrentes de ciências objetivas, conhecimentos 

instrumentalizadores para a formação profissional. 

 

a) Tradicional. 
b) Renovada não - diretiva. 
c) Libertadora. 
d) Libertária. 
e) Tecnicista. 
 
24) As crianças, quando nascem, interagem com o 

ambiente externo de uma maneira típica e peculiar. A 

forma mais elementar de relação do homem com esse 

ambiente pressupõe uma relação direta de (estímulo-

resposta), como por exemplo, a sucção do seio materno 

ou a retirada repentina da mão de uma superfície 

quente. Estes reflexos automáticos são considerados 

atividades de sinalização, entretanto, as formas 

superiores de relação do homem com o ambiente 

através do pensamento, da linguagem, das relações 

lógicas implicam na intervenção de um terceiro 

elemento, ou seja, dos signos. A significação pressupõe 

a criação e o uso de signos através dos quais se 

constroem novas conexões cerebrais. Assim, a partir 

dos processos mentais elementares que constituem 

uma base, opera-se o desenvolvimento mental superior 

através da mediação semiótica. O trecho acima é uma 

teoria de acordo com: 

 

a) Wallon. 
b) Freinet. 
c) Vygotsky. 
d) Froebel. 
e) Cecília Meireles. 
 
25) De acordo com a LDB, art. 15 os sistemas de ensino 

assegurarão às unidades escolares públicas de 

educação básica que os integram progressivos graus de 

autonomia pedagógica e administrativa e de gestão 

financeira, observadas as normas gerais de direito 

financeiro público. Conceder à escola progressivos 

graus de autonomia pedagógica, administrativa e de 

gestão financeira, significa:  

 

a) Ter autonomia significa construir um espaço de 
liberdade e de responsabilidade para elaborar seu 
próprio plano de trabalho, definindo seus rumos e 
planejando suas atividades de modo a responder às 
demandas da sociedade, ou seja, atendendo ao que a 
sociedade espera dela. A autonomia permite à escola 
a construção de sua identidade e à equipe escolar 
uma atuação que a torna sujeito histórico de sua 
própria prática. 

b) Significa construir um espaço de liberdade e de 
responsabilidade para elaborar um plano conjunto de 

trabalho entre todas as escolas, todas as escolas do 
país passam a trabalhar com os mesmos Projetos 
Políticos Pedagógicos, definindo seus rumos e 
planejando suas atividades de modo a responder às 
demandas coletivas de todas as sociedade. 

c) Ter autonomia significa orientar a prática de produzir 
uma realidade, por isso não é preciso conhecer essa 
realidade antes de orientar a prática. Ele deve 
planejar as ações para a construção da realidade 
desejada e depois refletir sobre ela.  É imprescindível 
que, nessas ações, estejam contempladas as 
metodologias mais adequadas para atender às 
necessidades sociais de todas as escolas, não 
pensando em uma escola em especial. 

d) Todas as assertivas estão corretas. 
e) Nenhuma das assertivas está correta. 
 

26) Constitui-se em um documento produzido como 

resultado do diálogo entre os diversos segmentos da 

comunidade escolar a fim de organizar e planejar o 

trabalho administrativo-pedagógico, buscando soluções 

para os problemas diagnosticados. Além de ser uma 

obrigação legal, deve traduzir a visão, a missão, os 

objetivos, as metas e as ações que determinam o 

caminho do sucesso e da autonomia a ser trilhado pela 

instituição escolar. O trecho acima refere-se: 

 

a) Plano de aula. 
b) Plano Nacional de Educação. 
c) Projeto Político Pedagógico. 
d) Plano de Gestão Escolar. 
e) Plano de Carreira. 
 
27) O Plano Nacional de Educação, aprovado no dia 25 

de junho de 2014 corresponde a Lei de número: 

 

a) 14.005 
b) 16.005 
c) 13.005 
d) 16.055 
e) 16. 050 
 

28) Preencha as lacunas de maneira correta: 

 

De acordo com a LDB, art. 2º a educação, dever da 

____________  e do ___________, inspirada nos 

princípios de liberdade e nos ideais de solidariedade 

humana, tem por finalidade o pleno desenvolvimento 

do educando, seu preparo para o exercício da cidadania 

e sua qualificação para o trabalho. 

 

a) Família -  Estado 
b) Sociedade - Município 
c) Escola - Estado 
d) Família - Município 
e) Escola - Município  
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29) De acordo com a LDB, art. 18, os sistemas 

municipais de ensino compreendem: 

 

I. As instituições do Ensino Fundamental, Médio e de 

Educação Infantil mantidas pelo Poder Público 

Estadual.  

II. As instituições de Educação Superior criadas e 

mantidas pela iniciativa privada. 

III. Os órgãos Federais  de educação. 

 
a) Somente I está correta 
b) Somente I e II estão corretas 
c) Somente II e III estão corretas 
d) Todas estão corretas 
e) Nenhuma está correta 
 

30) Preencha a lacuna de maneira correta de acordo 

com a LDB, art. 23. 

 

_______________ poderá organizar-se em séries 

anuais, períodos semestrais, ciclos, alternância regular 

de períodos de estudos, grupos não-seriados, com base 

na idade, na competência e em outros critérios, ou por 

forma diversa de organização, sempre que o interesse 

do processo de aprendizagem assim o recomendar. 

 

a) A educação básica. 
b) A educação infantil. 
c) O ensino fundamental. 
d) O ensino superior. 
e) A escola. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 


